Accompagnement Personnalisé: Séance n°5

Correction de ’exercice 3

1. Limites de la fonction f :

a. lim 54+42=—-occet lim € =0donc lim f(z)=—o0.
Tr—r—00 T—r—00 Tr——00

5 xT
b. Pour tout réel x # 0, on a immeédiatement que f(x) = x (— +1- e_)
x x

X x

5
c. lim & =+oodonc lim —+1—— =—ocoet lim z=-+oodonc lim f(z) = —oc.
rx——+o0 I r——+o00 I xX T—r+00 T—r+00
2. Etude des variations de la fonction f :
a. f est dérivable sur R et f/(z) =1 —¢€”

b. Sur R, 1 —e® >0 <= e’ >e% <= 0>z dou:

z |—-o0o 0 +o0
fla) ] +0-
c. Tableau de variation de f sur R :
T |—00 0 +00
/4\
f'(x) | =00 —0

3. Résolution de f(z) =0 :

a. e f est continue et strictement croissante sur | — 0o; 0]. De plus :

lim f(z)=-c0 et f(0)=4

Tr—r—00

donc 0 € |—o0;4] d’ou d’aprés le corollaire du théoréme des valeurs intermédiaires, I’équation f(z) = 0 admet une
unique solution S sur | — co;0]. De plus 8 ~ —4,99

e f est continue et strictement décroissante sur [0; 4+o00; [. De plus :

f(0)=4 et lim f(x)=-00

Tr—r+00

donc 0 € |—o0;4] d’ou d’aprés le corollaire du théoréme des valeurs intermédiaires, I’équation f(z) = 0 admet une
unique solution « sur [0;+o0; [. De plus o ~ 1,94

4. Courbe C :
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